

Zážitkové zájezdy s Marcelou Švajdovou

Marcela Švajdová má ráda zeměpis. Vyučovala ho desítky let na Základní škole v Ostravě, v Zubří a ve Vidči. Pro své žáky organizovala nezapomenutelné školní výlety a exkurze, o nichž se dodnes traduje spousta skoro pravdivých historek. Protože ráda cestuje, organizuje už léta autobusové zájezdy po České republice i v zahraničí. Vlastně to začalo v osmdesátých letech, kdy je jako kantorka zajišťovala ve spolupráci s tehdejší

u Malé Fatry na Slovensku a letos jsme skončili v západních Čechách v Českém lese. Díky Marcelce Švajdové jsem důkladně poznala naši vlast. A nejen to, v devadesátých letech jsme vyrazili i do světa. Navštívili jsme Itálii, Norsko, Švýcarsko, Španělsko, Andorru, Monako, Vatikán, Německo, Rakousko, Velkou Británii, Belgie, Francii, Turecko, Tunisko a další země. Jedete-li totiž s Marcelou Švajdovou, můžete se vždy těšit na náročný

horách a ve východní části Jeseníků, na podzim na Prostějovsku a v září jsme na čtyři dny vyrazili do západních Čech, kde jsme mimo jiné navštívili všechny lázně kromě Karlových Varů. Projeli jsme Smrčiny, Český a Slavkovský les, Tepelskou vrchovinu. Snad největším zážitkem byla návštěva Bečova s prohlídkou vzácného reliquiáře sv. Maura,“ vzpomíná M. Švajdová, která před každým zájezdem rozdává všem účastníkům malý bulletin s přesným programem včetně informací o navštívených lokalitách, ubytování apod.

A na otázku, proč je o zájezdy takový zájem, její skvělá organizátorka jen pokrčí rameny a dodá, že na to se musíme zeptat samotných účastníků. „Zažijeme na nich i spoustu legrace,“ zdůraznila Růžena Fabiánová. Zejména mladí cestovatelé začali totiž připravovat skvělé zábavní kulturní programy. Například na zájezdě ve východních Čechách se v



S Marcelou Švajdovou, která velmi ráda čte, jsme si povídali ve videčské knihovně.

Foto: K. Smutková

kabinetem zeměpisu při okresním odboru školství a v devadesátých se vsetinskou cestovní kanceláří Vsačen Tour pro pedagogy. Nyní, když už je v důchodu, se zaměřuje na jednodenní i vícedenní výlety pro Vidčany. A nutno podotknout, že poptávka zdaleka převyšuje nabídku.

„Na vícedenní zájezdy jezdíme téměř ve stejné obsadě už 11 let,“ řekla nám Růžena Fabiánová, jedna z účastnic. „Máme různorodou sestavu od sedmdesátníků až po třicátníky. Postupně objíždíme republiku kolem českých hranic. Začali jsme

a bohatý program. Získat místo v ustáleném seznamu pravidelných spokojených účastníků je téměř nemožné, jediné když někdo na poslední chvíli onemocní,“ dodává R. Fabiánová.

Stejně velký zájem je i o jednodenní zájezdy, které M. Švajdová organizuje každoročně na jaře a na podzim. „Časově vždy máme pevně stanoven velmi různorodý program, od poznávání historie, technických a přírodních zajímavostí až po významné cílovky,“ podotkla M. Švajdová. „Loni jsme byli na jaře v Rychlebských



Trpaslík na zahradě u Fabiánů je vzpomínkou na tombolu v Českosaském Švýcarsku.

Foto: MTA



V rámci loňského podzimního zájezdu do západních Čech navštívili Vidčané Cheb, kde jim o jeho historii i současnosti povprávěla místní průvodkyně. Foto: M. Švajdová

penzionu najednou objevily tančící něžné víly v nočních košilích přizdobených záclonami. Při pobytu v Krkonoších ochotníci z Vidče zahráli pohádkové představení o Krakonošovi a uspořádali jakousi soutěž o MISS Průvodkyni. V Jizerských horách, kde se sešlo hodně oslavenců, se soutěžilo o drobné dárčky. Jubilantům přijel také poblahopřát šejk z Arábie s fakírem a brišními tanečnicemi v podání mužského osazenstva z Vidče. V Českosaském Švýcarsku vzbudila nevědní zájem tombola, v níž byl hlavní cenou trpaslík zakoupený v Hřensku, který dodnes zdobí jednu z videčských zahrádek. „To pořád nebylo nic proti zájezdu do Krušných hor, kde se odehrálo divadelní představení Mrazík,“ vzpomíná M. Švajdová. V pořadí to byl desátý zájezd a jeho účastníci připravili pro svou průvodkyni opravdu velké překvapení. Od května do září dvacet nadšenců tajně v jedné z místních hospod navrhovalo divadelní představení, a aby se při odjezdu nic neprovalilo, ochotníci odvezli kulisy i kostýmy na Hutisko řídiči autobusu Janu Skalíkovi s jednodenním předstihem, aby je tajně naložil.

Mrazík v podání videčských ochotníků pod taktovkou režisérky Blanky Drdové měl tak velký úspěch, že ještě dnes na něj Vidčané vzpomínají. Dokonce ho pak zahráli ještě jednou před Vánoce ve Vidči.

Už víte, proč je o zájezdy Vidčanů takový zájem? Spojuje je nejen společná touha po poznávání nových míst, ale také legrace, která nechybí na žádném výletě. A ještě je zde jeden důvod, který jen tak mimochodem Marcela Švajdová při našem rozhovoru zmínila: „Máme se prostě rádi.“ -MTA-

Pozvánka

■ **Taneční show** aneb pohyb v rytmu hudby se koná ve čtvrtek 12. ledna v Kulturním domě ve Vidči. Začátek pořadu pro malé, mladé, starší i nejstarší je v 17 hodin. Na programu jsou ukázky orientálních tanců, zumb a diskotance. -DK-

☎ 571 655 010
www.vidce.cz

